

# “最美笑脸”背后,有最美故事,还有……

武陵区丹洲乡义渡村,68岁的顾成宝卖了30多年榨菜。手捧榨菜的顾成宝登上报纸版面,憨憨而自信的笑容打动了很多人。顾成宝每天早上5点起床,6点赶到农贸市场,11点左右收摊,下午到地里管护榨菜苗,此外还有诸多腌制工序等着他。你可能听不懂他说的“三起三落”腌制法,但一定能想到这份工作的琐碎辛劳。我们从顾成宝的笑容中看到的是满足,能够用自己的手艺和勤劳换得好的生活,从曾经的建档立卡贫困户蜕变为现在的自立自强示范户,所有的付出都是值得的。

武陵区东江街道白龙社区,同样自信的笑容挂在居民邱敏的脸上。

邱敏养了14年猪,2016年,武陵区全面启动畜禽退养工作,他的养猪场被关停。在街道、社区干部的帮扶下,2019年8月,邱敏开办起汉度源纸品包装有限公司。现在,生意走上正轨,邱敏重拾往日激情,全情投入到新事业中。就像他说的,只要肯干,没有什么事情干不好。

2020年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚之年。全面小康意味着经济更加发展、民主更加健全、科教更加进步、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民生活更加殷实。在常德日报社各平台正在推出的“走向我们的小康生活·寻找最美笑脸”系列报道中,我们看到了很多像顾成宝、邱敏一样的

普通人创造幸福生活的真实故事,身边的小康变迁令人感同身受。

每一张笑脸都洋溢着对美好生活的向往,每一张“最美笑脸”背后都有一个最美的故事。他们积极面对每一天,用自己勤劳的双手摘下“贫困帽”;他们不等不靠,努力找寻发展新途径。此时此刻,你或许刚刚签下一笔大单,或许在为这个月的业绩发愁,或许正背负一家老少的生计四处奔波。每个人的奋斗故事都由自己来书写,每一个努力奋斗的人都值得被尊重。

我们再来看这些平凡的面孔,每一张“最美笑脸”背后,其实不光有个人的奋斗故事。在顾成宝突患重病

的时候,村支两委及时实施精准帮扶;榨菜摊重新摆起来了,村里又利用移动互联网和电商平台,让老手艺焕发新生机。在邱敏为养猪场的关停唉声叹气的时候,街道、社区干部轮番开导,帮助他走上转型之路。小康路上一个都不能掉队,无数人为此默默付出。经济腾飞、政治清明、文化繁荣、社会安宁、生态改善,为个人的奋斗提供着有力支撑。

小康之路承载着大梦想,也承载着“小确幸”。每一个拼搏向前的普通人,都会在奋斗中遇到更好的自己,找到自己的人生坐标和价值;个人的涓滴努力,汇聚成一座城市、一个国家的发展合力。

## 生活垃圾分类 市直8家单位带头示范

常德晚报讯(记者 郑彦 通讯员 谢霄)城市生活垃圾分类势在必行,公共机构要先行。11月20日,我市市直公共机构生活垃圾分类示范样板单位设施配置工作调度会召开。八家单位将按相关要求,配置生活垃圾分类设施,形成带头示范效应。市机关事务管理局负责组织推进市直公共机构生活垃圾分类工作。

根据《常德市市直公共机构生活垃圾分类示范样板单位设施配置方案》,八家示范样板单位分别是市委办、市人大办、市政府办、市政协办、市卫健委、市教育局、市城管局、市机关事务管理局,涵盖各单位办公楼及院落。本月底前,八

家单位的办公室、会议室区域设置可回收物、其他垃圾二分类垃圾桶;食堂、洗手间区域设置厨余垃圾、其他垃圾二分类垃圾桶;楼道、楼栋出入口等区域投放有害垃圾、可回收物、其他垃圾、厨余垃圾四分类垃圾桶;院内道路、绿化区等区域投放二分类(含以上)垃圾桶;设置分类投放点或分拣点;设置分类收集站,分类收集站与分类投放点或分拣点在同一位置,要具备转运收集功能。

生活垃圾分类工作即将在市直公共机构全面推开。届时,市直所有公共机构将来这八家示范单位学习观摩。示范效果如何,也欢迎市民围观。



11月20日,一辆小汽车上线进行年检。当日起,车检新规进一步扩大机动车免检范围,除面包车外,6年以内的7至9座非营运小型微型等载客汽车免检;超过6年不满10年的每两年检验1次;车辆发生造成人员伤亡的交通事故或者非法改装被依法处罚的,仍按原规定周期检验。徐珊珊 摄

## 听障人士有了专属手机通信产品

无障碍AI通话服务让“发出声音”更简单

常德晚报讯(记者 丁时慧 通讯员 张景斌)为帮助让更多听障人士借助高科技,“看见”声音、“发出”声音,更好的融入社会,11月19日下午,中国联通常德市分公司和市聋人协会代表齐聚一堂,拉开“常德聋人畅听王卡(公益版)”公益活动帷幕,将为听障人士大力推广畅听王卡(公益版)。

畅听王卡(公益版)是中国首款听障人士专属通信产品,针对听障人士的手机通信困难,提供“无障碍AI通话服务”,不仅可以将通话实时转化成文字传到接听界

面,也可以将自己想说的话,编辑成文字,实时转化成语音传到对方手机,还可以一键选择日常用语,满足了听障用户接打电话的需求。其AI识别率高达98%,支持实时转换,并且可以自定义音色、快捷回复语等。

市聋人协会代表畅谈了自己的试用感受,他笑称自己以前有“电话恐惧症”,面对别人拨打过来的电话,总是会莫名的紧张和害怕,现在有了畅听王卡傍身,再也不用恐慌了,方便了与外界的沟通联络。

## 出口企业海关签证“零见面”

常德晚报讯(记者 何花 通讯员 黄筱涵)截至10月底,常德海关共为我市出口企业签发各类出口货物原产地证书376份,签证金额2711.17万美元,获得国外关税减让约135.55万美元。

常德海关为我市出口企业签发的证书主要是中国—东盟、中国—巴基斯坦、中国—韩国的普惠制原产地证书,涉及产品包括电机设备及零件、农副产品等。今年来,常德海关不断优化原产地签证服务,提倡原产地自助打印,提供证书邮寄服务,真正做到了与企业“零见面”签证。同时,积极帮助企业应对国外海关的退税查询,争取关税减免。

据了解,原产地证书是进

出口货物享受关税减免的法定凭证,也是应对部分国家及地区实施额度管理、反倾销、反补贴等外贸措施的重要保障。截至目前,我国已与25个国家(地区)签署了18个实施优惠贸易安排的自贸协定,企业在与这些国家或地区开展进出口贸易时,可凭出口国家(地区)签发的优惠贸易安排项下原产地证书,享受进口国(地区)给予的协定关税优惠。

今年10月12日,中国—柬埔寨自由贸易协定正式签署。10月23日,蒙古国完成《亚太贸易协定》加入程序,拟于2021年1月1日实施关税减让安排,平均降税幅度24.2%。常德海关提醒我市进出口企业关注这些近期新生效的协定。

## 百余名书法爱好者听名师讲课

常德晚报讯(记者 江一舟 通讯员 郭宏忠 李铁苗)11月17日,2020年常德市文化馆书法创作笔会举行,著名书法家张羽翔先生受邀开讲,百余名书法爱好者慕名前往听课。

张羽翔是中央美术学院书法博士,中国书法院研究员,中国书协楷书委员会委员,十届、十二届全国书法展评委。

他以书法形式构成五要素为主题,对中国书法技法要义做了全面的、深入浅出的分析和解构,还结合传统经典作品加以分析,同大家探讨了书法创作时线方向、线长短、线位置、线形状、线质感不同,所表达的书法效果全然不同。听课的书法爱好者认真记笔记,纷纷表示受益匪浅。